Выталкивающая сила (сила Архимеда). §§ 48, 49.
Написание конспекта
1. Приведите примеры, свидетельствующие о появлении выталкивающей силы при погружении тела в жидкость (два первых предложения § 48).

2. Назовите причину появления выталкивающей силы (рис. 136).
3. Груз на нити опущен в воду. Груз взаимодействует с тремя телами: Землей (сила тяжести), нитью (сила упругости) и водой (сила Архимеда). Перерисуйте рисунок в тетрадь, рядом с рисунком укажите, какими стрелками на рисунке обозначены силы. 
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4. Выпишите из  § 49 формулу для расчета силы Архимеда и расшифруйте эту формулу. Рядом с формулой нарисуйте треугольник для нахождения величин, входящих в формулу.
5. Напишите, от каких величин и как зависит величина выталкивающей силы, действующей на погруженное в жидкость тело.

6. Перепишите образец решение задачи в конце  § 49.

Упражнения.

1. Тело на нити погружают в сосуд с водой. Какие из перечисленных величин при этом меняются и как?
Масса тела, уровень жидкости в сосуде, масса воды, давление воды на дно сосуда, сила тяжести тела, вес тела.

2. Каков результат действия жидкости на тело при его погружении?
А) тело меньше притягивается к Земле
Б) тело меняет свою форму

В) уменьшается вес тела

Г) увеличивается масса тела.
3. Как изменится величина сил, изображенных на рисунке в пункте 3, если воду заменить на бензин? Почему?

3. Свинцовый и алюминиевый шарики одинаковой массы подвешены к горизонтальной палке (где какой шарик? Почему?). Нарушится ли равновесие палки, если шарики одновременно погрузить в воду? Почему? Нарисуйте эту систему в воде.
4. Решить задачу 3 из упражнения 24.
5. Решите задачу.

Найдите объем стального кубика, на который в нефти действует выталкивающая сила 5Н.

Сила тяжести (действие Земли) – 





Сила упругости (действие нити) – 





Сила Архимеда (действие воды) - 
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